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ÑÖÅÍÀÐÈÈ ÓÐÎÊÎÂ

MATHCAD � ÐÀÁÎ×Àß ÑÐÅÄÀ

ÑÎÂÐÅÌÅÍÍÎÃÎ ØÊÎËÜÍÈÊÀ

Êîðîëåâà Åëåíà Ñåðãååâíà,
Êîðîëåâ Ñåðãåé Îëåãîâè÷

Íàñòîÿùåå âðåìÿ õàðàêòåðèçóåòñÿ î÷åíü
áûñòðûì ðàñïðîñòðàíåíèåì äîìàøíèõ êîì-
ïüþòåðîâ è ââåäåíèåì óðîêîâ èíôîðìàòè-
êè óæå â ìëàäøèõ êëàññàõ øêîë. Áëàãîäà-
ðÿ ýòîìó ñ ðàííåãî øêîëüíîãî âîçðàñòà äåòè
ïðèîáðåòàþò íàâûê îáùåíèÿ ñî ñëîæíîé
òåõíèêîé, êîòîðàÿ â äîìàøíèõ óñëîâèÿõ
èñïîëüçóåòñÿ èìè, êàê ïðàâèëî, äëÿ èãð,
ïîèñêà èíôîðìàöèè â Èíòåðíåòå è ðàñïå-
÷àòûâàíèÿ òåêñòîâ. Áîëåå ñòàðøèå ñîçäàþò
ñâîè ôîòîàëüáîìû, ìóçûêàëüíûå ôàéëû,
ïðîñìàòðèâàþò ôèëüìû, îáùàþòñÿ íà ðàç-
ëè÷íûõ ôîðóìàõ, ñîçäàþò ïðåçåíòàöèè ñâî-
èõ âûñòóïëåíèé íà óðîêàõ, ñåìèíàðàõ, êîí-
ôåðåíöèÿõ...

Ê ñîæàëåíèþ, ñðåäè âñåõ ýòèõ áåññïîð-
íî âàæíûõ è íåîáõîäèìûõ óìåíèé è íàâû-
êîâ ïðàêòè÷åñêè îòñóòñòâóåò ïðèìåíåíèå
êîìïüþòåðà êàê èíñòðóìåíòà äëÿ ðåøåíèÿ
çàäà÷, èçó÷åíèÿ è èññëåäîâàíèÿ ñåðüåçíûõ
ïðîáëåì, ñáîðà è îáðàáîòêè áîëüøèõ îáúå-
ìîâ èíôîðìàöèè ïðè îñâîåíèè ó÷àùèìèñÿ
ïðîãðàììû øêîëüíîãî êóðñà ïî ðàçëè÷íûì
ïðåäìåòàì.

Äëÿ òîãî, ÷òîáû âîñïîëíèòü ýòîò íåäî-
ïóñòèìûé â XXI âåêå ïðîáåë, íåîáõîäèìî
ïåðåñìàòðèâàòü ïðîãðàììû âñåõ øêîëüíûõ
êóðñîâ ñ öåëüþ èñïîëüçîâàíèÿ â íèõ ó÷èòå-
ëÿìè è ó÷åíèêàìè óæå ñóùåñòâóþùåãî ñî-
âðåìåííîãî ïðîãðàììíîãî îáåñïå÷åíèÿ.
Êîìïüþòåð äîëæåí ñòàòü â øêîëå íå òîëü-
êî ñðåäñòâîì ïîëó÷åíèÿ èíôîðìàöèè, òåñ-
òèðîâàíèÿ ó÷àùèõñÿ è ãåíåðàòîðîì äåìîí-
ñòðàöèîííûõ ìîäåëåé äëÿ ìíîæåñòâà ïðåä-

ìåòîâ øêîëüíîãî êóðñà, � îí äîëæåí ñòàòü
èíñòðóìåíòîì ñîâðåìåííîãî øêîëüíèêà ïðè
ñàìîñòîÿòåëüíîì ðåøåíèè èì ðàçíîîáðàç-
íûõ çàäà÷. Äàòü ýòîò ìîùíåéøèé èíñòðó-
ìåíò äåòÿì è íàó÷èòü èì ïîëüçîâàòüñÿ äîë-
æíû ó÷èòåëÿ-ïðåäìåòíèêè â òåñíîì ñîòðóä-
íè÷åñòâå ñ ó÷èòåëÿìè èíôîðìàòèêè.

Ìû ïîïðîáîâàëè íà÷àòü ðåàëèçîâûâàòü
ýòó èäåþ íà óðîêàõ àëãåáðû â 9-õ êëàññàõ
Âòîðîé Ñàíêò-Ïåòåðáóðãñêîé ãèìíàçèè è
óæå óâèäåëè ñåðüåçíûå ðåçóëüòàòû, à ãëàâ-
íîå � áåñêîíå÷íûå ïåðñïåêòèâû òàêîãî îáó-
÷åíèÿ àëãåáðå. Íàìè áûë âûáðàí ìàòåìàòè-
÷åñêèé ïàêåò MathCad, îáëàäàþùèé ïðî-
ñòûì èíòåðôåéñîì è íàèáîëåå ÷àñòî èñïîëü-
çóåìûé â ñðåäå ñòóäåíòîâ � âûïóñêíèêîâ
íàøåé ãèìíàçèè è íå òîëüêî. Áåäà ýòèõ ñòó-
äåíòîâ áûëà â òîì, ÷òî îñâàèâàòü ðàáîòó â
ñðåäå MathCad èì ïðèõîäèëîñü ñàìîñòîÿ-
òåëüíî, à ïðèâåëî èõ ê ýòîìó æåëàíèå áûòü
íàèáîëåå óñïåøíûìè ïðè èçó÷åíèè ìàòå-
ìàòè÷åñêèõ è òåõíè÷åñêèõ äèñöèïëèí â
ÂÓÇàõ. Åùå îäíîé âàæíîé ïðè÷èíîé âûáî-
ðà ñðåäû MathCad áûëà òà, ÷òî ýòî íå ñïå-
öèàëüíî èçîáðåòåííàÿ ïðîãðàììà äëÿ ðåøå-
íèÿ óçêîãî êðóãà øêîëüíûõ çàäà÷ (íå èìåëî
áû ñìûñëà òðàòèòü íà åå èçó÷åíèå äðàãîöåí-
íîå øêîëüíîå âðåìÿ), à ìàòåìàòè÷åñêèé ïà-
êåò, ïðåäíàçíà÷åííûé äëÿ ðåøåíèÿ ñåðüåç-
íûõ íàó÷íûõ è òåõíè÷åñêèõ ïðîáëåì, êîòî-
ðûì ïîëüçóþòñÿ íàó÷íûå ðàáîòíèêè è èíæå-
íåðû â ñâîåé ïîâñåäíåâíîé äåÿòåëüíîñòè. Ìû
íå ó÷èì èãðàòü â èãðóøêè (ïóñòü è ïîëåç-
íûå), à äåëàåì ìàëåíüêèé øàæîê (êîòîðûé
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ñäåëàòü ó÷åíèêè óæå ñïîñîáíû!) âî âçðîñ-
ëóþ íàó÷íóþ è ïðàêòè÷åñêóþ äåÿòåëüíîñòü.

Ó÷èòûâàÿ âñå ñêàçàííîå âûøå, ìû ðàç-
ðàáîòàëè ïðîãðàììó ñïåöêóðñà «Ââåäåíèå â
MathCad äëÿ øêîëüíèêîâ», ñîçäàåì ìåòîäè-
÷åñêîå ïîñîáèå ïî èñïîëüçîâàíèþ ïðîãðàìì-
íîé ñðåäû MathCad äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷ ýëå-
ìåíòàðíîé ìàòåìàòèêè. Îâëàäåâ â ðåçóëüòà-
òå îáó÷åíèÿ íà óïîìÿíóòîì ñïåöêóðñå íàâû-
êàìè ðàáîòû â ñðåäå MathCad, ó÷åíèêè ñïî-
ñîáíû âûïîëíÿòü íà êîìïüþòåðå ìíîãèå âèäû
çàäàíèé, ïðåäëàãàåìûõ â òîì ÷èñëå è â ó÷åá-
íèêàõ àëãåáðû 7�11 êëàññîâ.

Ýòî äàåò âîçìîæíîñòü ó÷àùèìñÿ:
� ñîêðàòèòü âðåìÿ íà âû÷èñëåíèÿ òàì,

ãäå âû÷èñëåíèÿ � äîñàäíàÿ íåîáõîäèìîñòü,
à íå îñíîâíàÿ çàäà÷à;

� ñàìîñòîÿòåëüíî ïðîâåðÿòü ïðàâèëü-
íîñòü âûïîëíåíèÿ äåéñòâèé «âðó÷íóþ» ïî
ïðåîáðàçîâàíèþ âûðàæåíèé, ðåøåíèþ óðàâ-
íåíèé, ñèñòåì óðàâíåíèé, íåðàâåíñòâ è èõ
ñèñòåì, âû÷èñëåíèþ èíòåãðàëîâ è ïðîèçâîä-
íûõ ôóíêöèé;

� âûïîëíÿòü ïîñòðîåíèÿ ãðàôèêîâ ôóí-
êöèé òàêîãî êà÷åñòâà è â òàêîì êîëè÷åñòâå,
êîòîðîå áåç ïîìîùè êîìïüþòåðà äîñòè÷ü
íåëüçÿ;

� ñòðîèòü ãðàôèêè è èçó÷àòü ñâîéñòâà
ôóíêöèé, çàäàííûõ â íåÿâíîì âèäå;

� ðàññìàòðèâàòü ïðèìåðû è çàäà÷è, âû-
õîäÿùèå çà ðàìêè øêîëüíîãî êóðñà èç-çà
èõ ñëîæíîñòè;

� îñóùåñòâëÿòü ïîèñê è àíàëèç ðåøå-
íèé çàäà÷ ñ ïàðàìåòðàìè, êîòîðûå íåâîç-
ìîæíî èëè ïî÷òè íåâîçìîæíî ñäåëàòü «âðó÷-
íóþ»;

� ïîâûñèòü èíòåðåñ ê ìàòåìàòèêå, ïðè-
îáðåñòè íîâûå îùóùåíèÿ è âîçìîæíîñòè äëÿ
ñëàáûõ è ñðåäíèõ ó÷åíèêîâ;

� ïåðåâåñòè îáùåíèå ñ ïðåïîäàâàòåëåì
ìàòåìàòèêè íà áîëåå ñîâðåìåííûé óðîâåíü;

� âûïîëíÿòü è ñäàâàòü íà ïðîâåðêó åæåä-
íåâíûå äîìàøíèå çàäàíèÿ â ýëåêòðîííîì
âèäå;

� ñíÿòü õîòÿ áû îò÷àñòè ïñèõè÷åñêîå
íàïðÿæåíèå ó òåõ ó÷àùèõñÿ, ó êîòîðûõ òðóä-
íîñòè âûïîëíåíèÿ ãðàôè÷åñêèõ è ðóêîïèñ-
íûõ ðàáîò ñâÿçàíî ñ îïðåäåëåííûìè ïðî-
áëåìàìè â çäîðîâüå (ïðîöåíò òàêèõ øêîëü-
íèêîâ íå òàê óæ è ìàë);

� ê ìîìåíòó íà÷àëà îáó÷åíèÿ â ÂÓÇå
ñâîáîäíî âëàäåòü ñîâðåìåííûì ìàòåìàòè-
÷åñêèì ïðîãðàììíûì ïðîäóêòîì, óãëóáëÿÿ
è ðàñøèðÿÿ çíàíèÿ åãî âîçìîæíîñòåé óæå
ñàìîñòîÿòåëüíî ïî ìåðå âîçíèêíîâåíèÿ íî-
âûõ ïðîáëåì;

� è åùå ìíîãîå è ìíîãîå...
Íà÷àâ ýòó äåÿòåëüíîñòü, ìû óæå íå îñ-

òàíîâèìñÿ � âñå áîëüøå êëàññîâ îñíàùà-
þòñÿ êîìïüþòåðàìè, ïî÷òè êàæäûé ó÷å-
íèê èìååò êîìïüþòåð äîìà, à ïðè åãî îò-
ñóòñòâèè èìååò áåñïðåïÿòñòâåííûé äîñòóï
ê êîìïüþòåðàì â øêîëå â óäîáíîå äëÿ ñåáÿ
âðåìÿ. Íàøåé äîïîëíèòåëüíîé çàäà÷åé ïðè
èçó÷åíèè ìàòåìàòèêè ñòàíîâèòñÿ îáó÷å-
íèå øêîëüíèêîâ îïðåäåëåííîé âû÷èñëè-
òåëüíîé êóëüòóðå, íåîáõîäèìîé äëÿ ðàç-
âèòèÿ òâîð÷åñêîãî è íåçàâèñèìîãî ìûø-
ëåíèÿ, ïîäãîòîâêå èõ ê âñòóïëåíèþ âî
âçðîñëóþ æèçíü.

Ïðåäëàãàåì ðàññìîòðåòü â êà÷åñòâå ïðè-
ìåðà îäèí èç óðîêîâ àëãåáðû, ïðîâåäåííûõ
ñ èñïîëüçîâàíèåì íà÷àëüíûõ óìåíèé è íà-
âûêîâ ðàáîòû ñ ïðîãðàììíîé ñðåäîé
«MathCad» â 9 êëàññå Âòîðîé Ñàíêò-Ïå-
òåðáóðãñêîé ãèìíàçèè.

 «ÎÁÎÁÙÀÞÙÅÅ ÏÎÂÒÎÐÅÍÈÅ
ÊÓÐÑÀ ÀËÃÅÁÐÛ 9 ÊËÀÑÑÀ»

Õîä óðîêà:

I. Ïðîâåðêà äîìàøíåãî çàäàíèÿ.

Äîìàøíåå çàäàíèå íà ýòîò óðîê çàêëþ-
÷àëîñü â òîì, ÷òî äîìà (èëè â ãèìíàçèè âî
âòîðóþ ïîëîâèíó äíÿ â êàáèíåòå èíôîðìà-
òèêè) ó÷àùèåñÿ äîëæíû áûëè ïîñòðîèòü íà
êîìïüþòåðå ñ ïîìîùüþ ïðîãðàììíîé ñðå-
äû «MathCad» 8 ãðàôèêîâ çàäàííûõ ôóíê-
öèé. Ðàññìîòðèì ðåçóëüòàòû èõ ïîñòðîåíèÿ
(ðèñ. 1.1�1.8).

Ïîñëå ïîñòðîåíèÿ íåîáõîäèìî âûÿñíèòü
ïî ãðàôèêàì, êàêèå èç ôóíêöèé:

� îïðåäåëåíû íà âñåé ÷èñëîâîé ïðÿìîé;
� èìåþò ðàçðûâû îáëàñòè îïðåäåëåíèÿ;
� èìåþò ìíîæåñòâîì ñâîèõ çíà÷åíèé ëó÷

(âñþ ÷èñëîâóþ ïðÿìóþ, äâà ëó÷à, ïîëóèí-
òåðâàë);

� ÷åòíûå (íå÷åòíûå, îáùåãî âèäà);
� íå èìåþò íóëåé (îäèí, äâà, òðè íóëÿ).
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Êðîìå òîãî, äëÿ êàæäîé ôóíêöèè íåîá-
õîäèìî áûëî îïðåäåëèòü ïðîìåæóòêè ìî-
íîòîííîñòè.

Ïåðå÷èñëåííûé ñïèñîê âîïðîñîâ ìîæåò
áûòü äîïîëíåí, íàïðèìåð, òðåáîâàíèÿìè
ðåøèòü ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå òèïà f(x) = a,
íåðàâåíñòâî òèïà f (x) ≤ a è äðóãèìè íà óñ-
ìîòðåíèå ó÷èòåëÿ.

Îòâåòû íà íåêîòîðûå âîïðîñû ìîãóò
áûòü ïîäòâåðæäåíû àíàëèòè÷åñêèìè ïðåîá-
ðàçîâàíèÿìè.

Ñëåäóåò îòìåòèòü, ÷òî äëÿ ïîñòðîåíèÿ
îäíîãî ãðàôèêà ó÷àùèéñÿ òðàòèò ìåíåå
5 ìèíóò.

Ïîñòðîåííûå ãðàôèêè äåòè ïðèíîñÿò â
êëàññ íà ëþáîì ýëåêòðîííîì íîñèòåëå (íå-
êîòîðûå óìóäðÿþòñÿ ïðèíîñèòü íà ïëååðå
èëè ìîáèëüíîì òåëåôîíå).

Óðîê íà÷èíàåòñÿ ñ òîãî, ÷òî îäèí èç
ó÷åíèêîâ, çàãðóçèâ â êîìïüþòåð (2�3 ìèíó-
òû), äåìîíñòðèðóåò ïîñòðîåííûå äîìà ãðà-

ôèêè ÷åðåç ïðîåêòîð íà ýêðàí äëÿ âñåîá-
ùåãî îáîçðåíèÿ.

Çàòåì ñëåäóåò îáñóæäåíèå (îòâåòû íà
ïîñòàâëåííûå âîïðîñû).

II. Ðàáîòà â êëàññå.

Äàëåå èñïîëüçóþòñÿ çàäàíèÿ èç «Ñáîð-
íèêà çàäàíèé äëÿ ïîäãîòîâêè ê èòîãîâîé
àòòåñòàöèè â 9 êëàññå» Ë.Â. Êóçíåöîâîé è
äð. Ì.: «Ïðîñâåùåíèå», 2006.

Ïðè âûïîëíåíèè ñëåäóþùèõ çàäàíèé
îäèí ó÷åíèê (ïî î÷åðåäè) ðàáîòàåò çà êîì-
ïüþòåðîì, è ðåçóëüòàòû åãî ðàáîòû îòîáðà-
æàþòñÿ íà ýêðàíå äëÿ âñåîáùåãî îáîçðå-
íèÿ, íåñêîëüêî ÷åëîâåê ïàðàëëåëüíî ðàáî-
òàþò ó äîñêè, à îñòàëüíûå çà ïàðòàìè.

1. Óïðîñòèòü âûðàæåíèå è ïîñòðîèòü
ãðàôèê äàííîé ôóíêöèè (ðèñ. 2.1.1�2.1.3)

2

)23)(34(
2

22

−−
+−++=

xx

xxxx
ó .

y1 x( )
x
3− 3x

2+ 2x−

x
2

2x−
simplify 1 x−→:=

5− 3− 1− 1 3 5

5−

3−

1−

1

3

5

y1 x( )

x

z x( )
x
2

7x+ 12+( ) x
2

3x+ 2+( )⋅

x
2

6x+ 8+
simplify x 1+( ) x 3+( )⋅→:=

5− 4− 3− 2− 1− 0 1

2−
1−

1

2

3

4

5

z x( )

x

z1 x( )
x
2

4x+ 3+( ) x
2

3x− 2+( )⋅

x
2

x− 2−
simplify x 1−( ) x 3+( )⋅→:=

3− 2− 1− 0 1 2 3

5−

2.25−

0.5

3.25

6

z1 x( )

x

Ðèñ. 2.1.1 Ðèñ. 2.1.2

Ðèñ. 2.1.3
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Êîìïüþòåð «óïðîùàåò», ñòðîèò, íî «çà-
áûâàåò» «âûêîëîòü» ñîîòâåòñòâóþùèå òî÷êè.

Çàòåì ñëåäóåò îáñóæäåíèå è «èñïðàâ-
ëåíèå» ðåøåíèÿ êîìïüþòåðà.

2. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî:

x
xx

6
522 −<−− .

Äåòè çà ïàðòàìè è íà äîñêå ðåøàþò ãðà-
ôè÷åñêè, à çà êîìïüþòåðîì � àíàëèòè÷åñ-
êè è ãðàôè÷åñêè.

Êîìïüþòåðíîå ðåøåíèå ïîêàçàíî íà
ðèñ. 2.2.1, ãðàôè÷åñêàÿ èëëþñòðàöèÿ ðåøå-
íèÿ  � íà ðèñ. 2.2.2.

Çàòåì ñëåäóåò îáñóæäåíèå.

3. Âû÷èñëèòü êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðå-

ñå÷åíèÿ ïàðàáîëû 13)( 2 −+= xxxó  è ãè-

ïåðáîëû 
x

xf
3

)( = .

Âñå ðåøàþò àíàëèòè÷åñêè, ó÷åíèê çà
êîìïüþòåðîì � ãðàôè÷åñêè è àíàëèòè÷åñ-
êè (ðèñ. 2.3.1).

Çàòåì ñëåäóåò îáñóæäåíèå.

4. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé







=+

=

.sx

,xs

26

5

22

10− 6− 2− 2 6 10

10−

6−

2−

2

6

10

y x( )

f x( )

x

Ðèñ. 2.2.2

Çàäàíèå âûïîëíÿåòñÿ àíàëîãè÷íî çàäà-
íèþ 3 (ðèñ. 2.4.1�2.4.2).

Àíàëèòè÷åñêèé ìåòîä ðåøåíèÿ ïðåäñòàâ-
ëåí íà ðèñ. 2.4.3.

Îòâåòû, ïîëó÷åííûå àíàëèòè÷åñêèì è
ãðàôè÷åñêèì ìåòîäàìè ñîâïàäàþò.

Îáñóæäåíèå.

5. Îïðåäåëèòü, ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ Ñ

îêðóæíîñòü 1822 =+ yx  è ïðÿìàÿ x + y = C
ïåðåñåêàþòñÿ â äâóõ òî÷êàõ.

5− 3− 1− 1 3 5

5−

3−

1−

1

3

5

y x( )

f x( )

x

Ðèñ. 2.3.1

x
2

3 x⋅+ 1−
3

x
solve x, 

1

1−

3−











→

x
2

2 x⋅− 5−
6−
x

< solve x, 2− x< 0< 1 x< 3<∨→

Ðèñ. 2.2.1

x
2

s
2+ 26− solve s, 

x
2

26− i⋅

x
2

26− i⋅−











→

s1 x( ) 26 x
2

−( )
1

2
:=

s2 x( ) 26 x
2−( )

1

2
−:=

s3 x( )
5

x
:=

Ðèñ. 2.4.1

y x( ) x
2

2 x⋅− 5−:=

f x( )
6−
x

:=
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Äåòè çà ïàðòàìè è íà äîñêå ðåøàþò àíà-
ëèòè÷åñêè, ó÷åíèê çà êîìïüþòåðîì â ýòî
âðåìÿ ñòðîèò íåñêîëüêî ðèñóíêîâ äëÿ ðàç-
íûõ çíà÷åíèé Ñ è «ïîäáèðàåò» îòâåò íà
âîïðîñ çàäà÷è, çàòåì óòî÷íÿåò ðèñóíîê, óç-
íàâ îòâåò. Âåñü ïðîöåññ åãî ðàáîòû èçîáðà-
æàåòñÿ íà ýêðàíå (ðèñ. 2.5.1�2.5.2).

Äàëåå ñëåäóåò îáñóæäåíèå.

7− 6− 5− 4− 3− 2− 1− 0 1 2 3 4 5 6 7

7−
6−
5−
4−
3−
2−
1−

1
2
3
4
5
6
7

y1 x( )

y2 x( )

y3 x( )

y6 x( )

x

7− 6− 5− 4− 3− 2− 1− 0 1 2 3 4 5 6 7

7−
6−
5−
4−
3−
2−
1−

1
2
3
4
5
6
7

y1 x( )

y2 x( )

y4 x( )

y5 x( )

x

Ðèñ. 2.5.1 Ðèñ. 2.5.2

6. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà à,
ïðè êîòîðûõ òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìûõ
y = 2x + 1 è  y = a � 5x íàõîäèòñÿ â ïåðâîé
êîîðäèíàòíîé ÷åòâåðòè.

Çàäàíèå âûïîëíÿåòñÿ àíàëîãè÷íî çàäà-
íèþ 5. Ðåçóëüòàòû ðåøåíèÿ ïðèâåäåíû íà
ðèñ. 2.6.1.

Äàëåå ñëåäóåò îáñóæäåíèå.

8− 6− 4− 2− 0 2 4 6 8

8−

6−

4−

2−

2

4

6

8

s1 x( )

s2 x( )

s3 x( )

x

Ðèñ. 2.4.2

y1 x( ) 18 x
2−:=

y2 x( ) 18 x
2−−:=

y3 x( ) x 8+:= y4 x( ) x 6+:=

y6 x( ) x 8−:= y5 x( ) x 6−:=

Given

x
2

s
2+ 26

x s⋅ 5

Find x s, ( )
1

5

5

1

5−

1−

1−

5−






→

Ðèñ. 2.4.3
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5− 4− 3− 2− 1− 0 1 2 3 4 5

5−

4−

3−

2−

1−

1

2

3

4

5

y x( )

f x( )

g x( )

s x( )

y1 x( )

x

Ðèñ. 2.6.1

Êîðîëåâà Åëåíà Ñåðãååâíà,
ó÷èòåëü ìàòåìàòèêè âûñøåé
êâàëèôèêàöèîííîé
êàòåãîðèè Âòîðîé Ñàíêò-
Ïåòåðáóðãñêîé ãèìíàçèè,
ïî÷åòíûé ðàáîòíèê îáðàçîâàíèÿ,
òðèæäû Ñîðîâñêèé ó÷èòåëü
ñðåäíåé øêîëû,

Êîðîëåâ Ñåðãåé Îëåãîâè÷,
ïðåïîäàâàòåëü ñïåöêóðñà
«Ââåäåíèå â MathCad»
Âòîðîé Ñàíêò-Ïåòåðáóðãñêîé
ãèìíàçèè.

y x( ) 2 3 x⋅−:= f x( ) 2 x⋅:= g x( ) 4 2 x⋅+:= s x( ) 2− 2 x⋅+:= y1 x( ) 2 2 x⋅+:=


